



重点

50年前的9位发小已找到6位

侯建军的同学们表示,“想去重庆看看他”

本报济南1月18日讯(记者张泰来) 本报18日A6版《重病老人千里之外寻发小》报道见报后,在读者中引起极大反响,照片中老人的亲戚朋友纷纷致电本报,提供寻人线索。目前,记者已经与照片中的6位老人取得了联系,并与其中的3位见了面,他们都表示想去重庆看望老同学侯建军。

记者首先联系到的是孔祥庭老人,他已经于3年前从苍山县机械厂退休,回到济南定居,目前在鹊山脚下的鹊山西村承包了一片地种藕养鸡,身体非常好。

孔祥庭说,侯建军刚在重庆参加工作,每年的春节都回济南来过,那时候,两人还见过几面,报纸上刊登的照片也是在那个时候赠送给他的。

“后来他回来就少了,慢慢失去了联系,大约2年多以前,他又回过一次济南,给我打电话我没接到,感觉很遗憾。”孔祥庭说。

记者拿出侯建军老人寄来的照片,孔祥庭一眼就认出了他和侯建军共同的老朋友刘景存(在侯建军写来的信里,误写作“刘敬存”)。孔祥庭还透露了一个重要

信息,刘景存的爱人也是他们的同班同学,叫王爱礼,曾是山师附中的校长。通过山师附中办公室,记者找到了刘景存、王爱礼夫妇。

据刘景存介绍,小学毕业后,他跟侯建军升入了不同的中学,1969年侯建军去了重庆工作,他也入伍到新疆当兵,那时,两人又取得了联系,报纸上的照片是他寄给侯建军的。

就在记者跟刘景存、王爱礼夫妇见面的同时,侯建军信中提到的郭金岩老人,也看到了我们的报纸,并在18日的下午,亲自来到报社。

到了报社。

“50多年了,没想到他还这么想着我们,保存着我们的照片,太不容易了。”郭金岩的声音有些颤抖。

记者还跟王少华、王保立、王涛三位老人取得了联系,三人目前也均已从工作岗位退休,都在济南。6位老人平时相互之间也没有太多联系,看到本报报道后,都很感动,纷纷买了报纸回家留念,他们不约而同都表达了一个愿望:“想去重庆看看老侯,见见这位老同学。”

侯建军老人:

方便的时候 想回济南看看

18日下午,记者再次与侯建军老人取得了联系,电话一接通,他就向记者报喜说,今天有4位同学给他通了电话,能够再次听到老同学的声音,他非常开心,感谢齐鲁晚报帮他联系到这些同学。

“我们聊了分别以后的情况,他们都很关心我的身体,让我好好保重,欢迎我在方便的时候回济南。”

侯建军说,他在心里面也特别想再次回到济南见见老同学,老朋友,前一段他跟自己初中时的老同学取得了联系,他们给他发来了近期一次同学聚会的照片,这更加强了他回济南的愿望。但由于身体条件和天冷等因素的影响,他近期还不能回济南。

“先保重身体再说,身体是本钱,只要活着,就还有机会再回去。”

侯建军还说,跟他通电话的刘景存、王爱礼、王涛、郭金岩4个同学,他们都说要去重庆看他,他很感动,希望有合适的机会再次与他们见面。

本报记者 张泰来

“六一班”班主任:

看到学生的照片 很是激动

“真没想到侯建军记忆力这么好,还能记起这么多女同学的名字。”18日上午,在王爱礼、刘景存夫妇的家里,王爱礼说。

据两位老人介绍,那时候,男女生要“划清界限,不能随便说话,连排队走路都要在中间插上一根棍,更不用提送照片留念了,所以,侯建军寄来的照片全是男生的,信里提到的几个女生也是只有名字没有照片。王爱礼很快地指出,侯建军信里提到的几个女生的地址、近况,有在国外的,也有在外地的,一时之间联系不上。

看到胡嘉惠的名字时,王爱礼笑了起来,“这个跟我熟,她就在我们家南边的小区住,待会儿可以带你们去看她”,说着就要立即打电话过去。

电话接通了,胡嘉惠说报纸她也刚出去买了两份,知道了侯建军在寻找他们的事儿,正打算打电话给王爱礼,听说记者在王家,她立即邀我们去她家面谈。

在胡嘉惠家中,老人说,自己的哥哥胡吉祥当时就是他们六一班的班主任,老人早上起床后,在报纸上看到了自己学生的照片,很是激动,立即打了电话给她,让她赶紧去买齐鲁晚报回来。

“我哥哥今天有事出去了,他走时安排一定要找到侯建军的电话,他很想他,想先跟他通个电话。”

胡嘉惠说,她也记得跟侯建军一班时,他高高的个子,两个眼睛很大,很活泼,只是毕业之后就再也没有再联系了。

“这么多年过去了,挺想他的,等晚上我哥回来先跟他打个电话,真想去重庆看看他。”胡嘉惠说。

本报记者 张泰来

老同学孔祥庭:

那时我们两家 就隔一道墙

在侯建军提到的9名同学中,跟他联系次数最多的,得算是孔祥庭了。侯建军刚在重庆参加工作,还经常在春节时回济南,那时他们还见过几面。后来的二三十年间,他们还断断续续地有过多次联系,侯建军的通讯录里还始终保留着孔祥庭的两个手机号码。

正是通过这两个号码,记者联系到了孔祥庭,在他位于鹊山西村的小平房里,跟他见了面。“你们一打过来电话,老头子激动了半天,在屋子里翻箱倒柜找通讯录,他们俩关系很好,前几年还有联系。”孔祥庭爱人说。

据孔祥庭讲,他跟侯建军性格很相近,都很好动,在学校两个人关系很亲密,经常一起活动。

“当时我家在山师宿舍住,他家在老商业厅,我们两家只隔着一道墙,那道墙上还有一个豁口,我经常从这个豁口到他家去,非常方便。”

孔祥庭的记忆中,在那个时候,很多同学都订有《少年报》,订报的地址都是学校,一到暑假,同学们都回了家,孔祥庭就侯建军一起每天给大家送报纸。

3年前,孔祥庭从苍山县机械厂退休,回到了济南,在鹊山西村承包了一片地,盖了几间平房,一边种藕,养鸡,一边侍奉瘫痪在床的岳母,日子过得逍遥自在。

孔祥庭不无遗憾地说,他还向记者表示,自己很想到重庆一趟,去看看这个老同学。

本报记者 张泰来

▶见到老同学珍藏的照片,孔祥庭一下子就认出了刘景存的照片。
本报记者 张中 摄



老同学刘景存:

戴上老花镜 信看了一遍又一遍



都是侯建军当年的同学。
▲王爱礼(右)和胡嘉惠(左) 本报记者 张中 摄

看着侯建军写给本报的信,孔祥庭一眼就认出了信中刘景存的照片,说他以前是在历下区文教局(现在的历下区教育局)工作,爱人就是山师附中的老校长王爱礼(也是他们的同班同学)。

18日上午,记者来到了位于济南转山西路的刘景存、王爱礼老两口的家中,接过记者递上的信和照片,刘景存的手微微有些颤抖,戴上老花镜,把信看了一遍又一遍。

“这张照片应该是在新疆当兵时特意照了寄给他的。”刘景存早已忘记了这张照片。

“老头子当时跟侯建军关

系好,他还能记起他的样子,个子很高,眼睛很大。”在一旁的王爱礼告诉记者。

刘景存和王爱礼先后和远在重庆的侯建军通了电话。几十年来,老同学之间终于通上了话。

“你好啊,侯建军,你说我怎么会跟刘景存在一起,我跟他他是两口子。那时候,我们男女生划清界限,你还能记得我的名字,感谢啊!我们都很想你啊!”王爱礼在电话中说。

王爱礼说,她打算把大家聚在一起,给老侯通通电话,找个合适的机会大家一起去趟重庆,看看侯建军。

本报记者 张泰来

郭金岩亲自来到报社:

“看到照片, 我眼泪都下来了”

1月18日上午,郭金岩接了个电话,是他的一个朋友打来的,告诉他说报纸上有他一张小时候的照片,让他出去买一张报纸。

郭金岩赶忙来到街头一个报摊前,买了一份齐鲁晚报。“我一看到封面上的照片,那肯定是我,绝对错不了,当时眼泪就下来了,太不容易了。”

18日下午1点,郭金岩拿着报纸来到了本报办公室,对记者说,那个时候,照照片还是一件很奢侈的事情,小学毕业时他们班同学都没有照毕业照留念。

在跟记者近半个小时的交流中,郭金岩的眼角始终微微发红,多次用手擦拭眼角,他话音低沉,说的最多的一句话就是“太不容易了。”

从小学毕业后,郭金岩升入了山师附中读初中,后来被征召入伍,五年后转业到济南无线电厂工作,后来转入全清通信有限公司工作直至退休。

“转业的时候,我们曾经有一个选择,可以去重庆,但当时



郭金岩诉说童年的情谊。
本报记者 张中 摄

没有去,直接回了济南,不然说不定能在重庆见到建军。”郭金岩有些遗憾地说。

送照片给侯建军后,郭金岩跟着父母多次搬家,后来又在外地当兵,很多年轻时候的照片都找不到了。

“那时候的很多东西都找不到了,想不到他还这么想着我们,把这些照片保存得这么好,太不容易了!”郭金岩说。

本报记者 张泰来